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No dia 24 de julho de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA.  O Presidente Felipe Xavier,  declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 29/2023 –
Sessão  Ordinária  do  dia  10/07/2023.  Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  30/2023  –  Sessão
Ordinária do dia 17/07/2023. Discussão e Votação na próxima Sessão. Informes da Presidência:
Of. nº 728/2023/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 13/2023. Of. nº 745/2023/SMA –
Encaminhamento  de  Projetos  de  Lei.  Of.  Partido  Democrático  Trabalhista  –  PDT/Carlos
Barbosa – Informa a composição da Comissão Executiva Municipal.  Convite – Lançamento do
Natal no Caminho das Estrelas 2023, a ser realizado no dia 08 de agosto, às 19h30min, no Centro
Educativo Ivo Tramontina – Necessário confirmar presença.  Indicação nº 45/2023 –  Vereadora
Lucilene Marchi –  A implantação de sistemas de captação, armazenamento e utilização de águas
pluviais nas escolas municipais, com a finalidade de reutilizar a água da chuva e estabelecer prazo
para que lava-rápidos e postos de combustíveis providenciem estrutura para armazenar água da
chuva para lavagem de veículos.  Pedido de Informações nº 14/2023 –  Vereadores Adair Zilio,
Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Ter conhecimento acerca
do  Instituto  de  Previdência  Municipal  de  Carlos  Barbosa,  visando  complementar  o  Pedido  de
Informações  nº  11/2023.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem do  Dia).
Pedido de Informações nº 15/2023 – Vereador Enio Grolli – Esclarecimentos acerca da aplicação
do Projeto de Lei nº 62/2023 ao distrito de Arcoverde.  (Esta proposição será discutida e votada
durante  a  Ordem  do  Dia).  Pequeno  Expediente: Vereadora  Lucilene  Marchi:  Menciona  a
Indicação n° 45, que surgiu através do trabalho apresentado na Câmara, pelos alunos da Escola
Prefeito José Chies. Uso da Tribuna: VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER: Cita festa dos 35
anos do CTG Trilha Serrana, que ocorreu no último sábado, dia 22, e foi animada pelo Conjunto
Eco do Rio Grande. Parabeniza  o patrão do CTG, o Sr. João Batista Leide, bem como todos os
patrões que passaram pelo comando do CTG e deixaram sua marca registrada. Enaltece o trabalho
do Subprefeito Lauri Rohr e de toda a sua equipe, que realizou melhorias na estrada do Morro do
Macaco. Além disso, enaltece o serviço de alargamento de estradas, que vem sendo realizado pelos
Subprefeitos  do município  e  suas  respectivas  equipes.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA:
Ressalta o trabalho de um pai e uma filha, que estavam recolhendo o lixo jogado na rua Buarque de
Macedo,  próximo ao Clube Rio Branco,  considerando uma grande ação para o meio ambiente.
Comenta que esteve visitando a obra de asfaltamento da 1ª Seção de Castro, que está finalizada e
ficou muito bem feita.  Diz que também esteve visitando as obras de pavimentação da rua José
Raimundo Carlotto, comentando que o asfalto também está ficando bem feito. Elogia a academia ao
ar livre, entregue na última semana no bairro Aparecida. Menciona a prisão de 11 jovens na rua 21
de Abril em Carlos Barbosa, devido ao som alto. Explana assim, que é preciso coibir esses casos de
baderna durante a madruga no município. Além disso, afirma que é preciso criar projetos, para a
criação de oficinas para esses jovens, para que os mesmos possam ter algo para fazer e apresender
um ofício.  Aparte  vereadora  Ariane  Baldasso: Comenta  que  também recolhe  o  lixo  na  rua
Buarque de Macedo, assim como o pai e a filha mencionados. Comenta que é preciso acabar com
essa baderna, que ocorre durante as madrugadas no município. Além disso, salienta que com relação
as oficinas citadas pelo vereador,  estão hoje colhendo os frutos,  do descaso que foi,  tirarem as
verbas que foram dos CPMs das escolas há um tempo atrás, e repassarem as mesmas para oficinas
de danças, teatros, de flautas e dentre outras. Aparte vereador Luciano Baroni: Enaltece o serviço

 1



                                                                 31/2023

ORDINÁRIA

da Brigada Militar. Esclarece que dos 11 jovens detidos na ação mencionada, os maiores de idade
foram detidos e levados para Bento Gonçalves, onde a pena por fornecer bebida alcoólica para
menores de idade, só vale para prender esses jovens, após quatro anos. Além disso cita que os
menores  envolvidos  nesse  caso,  são  considerados  vítimas,  e  por  isso  o  Conselho  Tutelar  foi
chamado. Por fim, frisa a importância que seria, proibir o consumo de bebidas alcoólicas durante a
madrugada em Carlos Barbosa, para que assim pudessem evitar casos como esse. Aparte vereador
Maximino F. Malabarba: Diz que seria importante os pais voltarem a acompanhar seus filhos, em
especial na escola. Pois relembra que há tempos atrás, ficou por 20 anos participando do CPM de
uma escola do município, onde os pais acompanhavam frequentemente seus filhos, diferentemente
de hoje em dia.  Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Salienta que seria de obrigação dos
pais, buscar seus filhos menores de idade na delegacia, e assim fazerem uma denúncia contra aos
maiores de idade que forneceram bebida a esses menores. Só que informa, que infelizmente nesses
casos, muitas das famílias se omitem. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Por fim, parabeniza
a Secretária da Saúde, Lisiane Debona, que esteve em Brasília, em busca de verbas para Carlos
Barbosa.  VEREADOR ENIO GROLLI: Cita o Pedido de Informações n° 15 de sua autoria, no
qual  afirma  que  não  consta  nada  do  Plano  Diretor  de  Arcoverde,  no  novo  Plano  Diretor  do
município. Com isso comenta que é preciso saber, alguns aspectos sobre o distrito de Arcoverde,
que não constam no Projeto de Lei n° 62, como por exemplo: aonde será o Centro Urbano e a Área
de Consolidação do distrito. Além disso, menciona o Projeto de Lei n° 87, comentando que recebeu
reclamações dos moradores, que foram cobrados pelo Poder Executivo, para ajudarem a pagar um
engenheiro que realizasse o projeto para a pavimentação asfáltica da estrada da Pinheira Alta. Mas
apesar disso, afirma ter certeza, de que os vereadores irão votar favorável a essa obra, assim como
votarão favorável a diversas outras obras no interior do município. Salienta que há uma emenda de
R$  250.000,00,  que  foi  conseguida  pelo  ex-vereador  Miguel  Stanislososki,  para  auxiliar  na
contemplação dessa  obra.  Assim informa que essa  obra  de  pavimentação,  possui  dois  projetos,
sendo um de 500 metros e outro de 255 metros, um desses projetos será feito agora e o outro, será
feito mais tarde. VEREADOR REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Relembra a realização do
Programa Vereador Por Um Dia no ano de 2022, na qual teve a oportunidade de apadrinhar os
alunos  Cauã  Gabriel  Zanatta  e  Luan  Deuner,  da  escola  Nossa  Senhora  Aparecida.  Com  isso
relembra  que  os  referidos  alunos  realizaram  duas  indicações,  que  solicitavam  a  instalação  de
academia ao ar livre, próximo ao Clube Aquarius, com a disponibilização de um profissional da área
de educação física, que pudesse auxiliar as pessoas que fossem até o local. Além disso, os alunos
também solicitaram em outra indicação, que fosse realizado à pavimentação asfáltica, na estrada que
dá acesso a Igreja Nossa Senhora Aparecida. Com isso menciona que foi entregue na última semana,
a academia ao ar livre, que irá beneficiar tanto os moradores bairro Aparecida, quanto os moradores
do loteamento Dei Fiori. Parabeniza os alunos que realizaram essa indicação, bem como a Diretora
do  Escola  Aparecida,  Luciane  Sauthier  Dalcin.  Dito  isso,  enaltece  todas  indicações  que  foram
realizadas no programa Vereador Por Um Dia, bem como no programa Câmara da Melhor Idade.
Mas questiona assim, quantas dessas indicações foram realmente realizas pelo Poder Executivo.
Ressalta  que  apesar  disso,  é  preciso  que  os  vereadores  realizem um esforço  para  estimular  a
participação e  envolver  os  cidadãos  nas  decisões,  através  da  realização de  audiências  públicas,
debates  públicos  e  de  Programas.  como  a  Câmara  realiza.  Aparte  vereador  Cleber  Cohsul:
Enaltece  os  alunos  Cauã  Gabriel  Zanatta  e  Luan  Deuner,  foram  felizes  na  indicação  sobre  a
academia ao ar livre no bairro Aparecida. Mas relembra assim que o Projeto de Lei n° 89/2022, que
tratava sobre a instalação dessa mesma academia,  entrou na Câmara no dia 25 de agosto e foi
votado no dia 12 de setembro. Parabeniza assim o Secretário de Esportes Cristhian, que conseguiu
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toda essa demanda com a Unimed. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Concorda com a vereadora
no  que  diz  respeito  a  incentivar  a  população  a  participar  mais  das  decisões  que  ocorrem  no
município, pois entende que para mudar a visão que as pessoas possuem dos políticos, essa é a
melhor forma. Com isso ressalta a importância dos programas que são realizados na Câmara, e que
estimulam essa participação da população. VEREADOR REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:
Afirma que seria importante como padrinhos desses jovens no programa Vereador Por Um Dia,
cobrarem do Poder Executivo, que realizasse algumas das indicações que foram feitas pelos alunos
que  participaram  do  programa.  Aparte  vereador  Jair  Paulo  Sauthier: Informa  que  o  bairro
Aparecida,  também  será  agraciado  com  a  construção  de  uma  cancha  de  futebol  de  salão  na
comunidade. Aparte vereador Valmor da Rocha: Explana que a maioria das demandas que trazem
à Câmara, são solicitadas por moradores do município. Menciona que a demanda para que algo
possa  ser  feito  para  os  jovens  do  município,  também partiu  de  uma solicitação  da  população.
VEREADOR REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Comenta  que as  indicações  que foram
realizadas no programa Câmara da Melhor Idade, abrangem diversas áreas do município. Por fim,
sugere aos próximos candidatos a Prefeitos do município, que olhem por essas indicações que foram
feitas nesses programas realizados pela Câmara, pois assim terão uma fonte bem rica em ideias para
que se coloque em prática.  VEREADORA ARIANE BALDASSO: Cita a realização da Feira de
Ciências, que vem ocorrendo em todas as redes municipais de Carlos Barbosa. Comenta que essa
Feira surgiu por volta da década de 60 no Brasil, e que a mesma é um espaço democrático e que
vivência a pesquisa de uma forma prática. Dito isso, explana que teve o prazer de ser convidada a
ser avaliadora da Feira de Ciências na Escola Prefeito José Chies, e com isso menciona trabalhos
que teve  a  oportunidade de  prestigiar.  Comunica  que em breve estarão saindo às  obras  para  a
construção de uma escadaria no bairro Planalto e para a revitalização do Calçadão no Centro do
município.  Além disso,  informa  que  vem cobrando  o  Prefeito  por  melhorias  na  Rua  Coberta.
Menciona que está ocorrendo a formação dos professores do município, em temas como: literatura
na sala de aula, inteligência emocional que envolve a saúde mental dos profissionais de educação e
sobre o Transtorno Espectro Autista. Diz que há uma visão distorcida acerca das escolas cívico-
militares,  pois  entende  que  a  mesma  não  tem  viés  político,  e  sim  que  visa  contribuir  com a
qualidade  do  ensino  da  educação  básica,  além  de  proporcionar  aos  alunos,  professores  e
funcionários, um lugar seguro. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Menciona que a escola
cívico-militar  serve  para  fazer  com que as  pessoas  tenham responsabilidade e  que aprendam a
respeitar os colegas e os professores.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Comenta que a escola
cívico-militar,  ajudaria  muito  na  disciplina  da  juventude  de  hoje  em  dia.  Aparte  vereadora
Regiane  C.  Casagrande: Relembra  os  elogios  que  realizou  na  última  sessão,  dia  17,  aos
Governadores que decidiram por não fechar as escolas cívico-militares. Além disso, salienta que o
que  muitas  pessoas  distorcem sobre  essas  escolas  está  na  questão  do  militarismo.  Diz  que  na
verdade,  essa  questão está  muito mais  ligada a  disciplina e  ao respeito  do aluno aos símbolos
nacionais e aos professores. Cita assim, que viu uma pesquisa que questionava se as pessoas eram
favoráveis ou contra a manutenção das escolas cívico-militares, sendo que 93% da população se
mostrou favorável. Aparte vereador Felipe Xavier: Menciona que é muito legal ver os trabalhos
da Feira de Ciências, que foram trazidos pela vereadora, pois todos necessitam de pesquisa. Conta
que foi aluno por três anos de um colégio interno, o que foi importante, pois havia toda a questão da
disciplina,  que constrói  cidadãos  que conseguem respeitar  todos  os  direitos  e  observar  os  seus
deveres. VEREADOR LUCIANO BARONI: Menciona a publicação do Presidente da PROARTE,
Eliseu Demari, que foi publicada após a sessão da última semana, na qual dizia “Como incomoda ao
ignorante  o  investimento  na  cultura”.  Com isso,  diz  que  o  Presidente  Eliseu  Demari,  era  um
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moralista  ao  extremo,  que  demonstrava  uma preocupação  com os  recursos  públicos.  Relembra
assim que o referido execrou publicamente a ex-vereadora e então Presidente da Câmara, Lourdes
S. Rojas, quando o espaço atual da Câmara de Vereadores foi alugado. O referido também criticou o
ex-vereador  Denir  Gedoz,  pelos  investimentos  realizados  na  época  em que  foi  Presidente  para
qualificar  o  novo  espaço,  que  custou  cerca  de  R$  600.000,00.  Dito  isso,  cita  o  projeto  de
requalificação do imóvel da antiga Câmara de Vereadores, que deve custar um total de valor de R$
5.752.749,35 por 235m2 de área, sendo R$ 24.479,78 para cada m2. Questiona assim se é mesmo
ignorante por não entender esse custo elevadíssimo e ressalta que para uma obra nova na região, os
valores por m2 giram em torno de R$ 3.000,00 para uma obra de padrão médio e R$ 5.000,00 para
uma obra de padrão alto. Sendo assim critica o Prefeito e o Eliseu Demari, e afirma que é preciso
questionar esse valor. Relembra que foi falado por muitos, que esses valores seriam pagos com
recursos federais, mas questiona assim aonde está a moralidade, pois recurso federal é um recurso
público.  Dessa  forma,  não  pode  aceitar  esse  uso  do  dinheiro  público.  Critica a  lavagem  dos
contêineres de lixo, que está sendo realizada diretamente na rua, dizendo que a lavagem é feita com
produtos químicos, que são jogados em via pública. Afirma que não pode admitir isso, diante dos
cuidados necessários com o meio ambiente. VEREADOR CLEBER COHSUL: Concorda com o
vereador Baroni, de que é inadmissível que a empresa faça a limpeza dos contêineres de lixo, no
meio da rua. Sendo assim, solicita que o secretário Jurandir notifique essa empresa. Agradece os
200 idosos que participaram da Festa do Colono e do Motorista,  no Centro de Convivência do
Idoso, no dia 21 de julho. Convida os idosos cadastrados, para que participem na próxima sexta-
feira, dia 28 de julho, do chá em homenagem ao Dia dos Avós. Informa que nesta semana, iniciará a
licitação do projeto para a construção de uma escadaria no bairro Planalto, com um custo de R$
220.000,00.  Cita  assim,  que  essa  nova  escadaria  irá  reutilizar  uma  escada  que  já  havia  sido
construída há anos atrás  no local, mas que não foi bem feita e estava incompleta. Além disso,
haverá um espaço de lazer junto a escadaria, com bancos e mezaninos. Além disso, assim que a obra
começar a sair do papel, serão resolvidos alguns problemas presentes no local, como a liberação do
passeio público, a instalação de um esgoto e a contenção dos barrancos, como forma de evitar que
os mesmos desmoronem em dias de chuvas. Agradece os moradores da Linha Sobra, que estiveram
presentes no último sábado, na assinatura da ordem de início das obras de pavimentação na estrada
da comunidade, que vai da Granja Cichelero até o Capitel da Linha Sobra. Dito isso, agradece a
comunidade da Linha Sobra, por ter doado o projeto, e afirma que essa doação, foi o dinheiro mais
bem investido pelos moradores da comunidade, pois poderão futuramente, ter orgulho de dizer, que
ajudaram a construir o asfalto da comunidade. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Afirma
que é favorável que haja participação da comunidade nessas obras que ocorrem nas mesmas, pois
entende que quando há  essa  participação,  à  comunidade irá  cuidar  mais  da  obra.  Parabeniza  a
realização do projeto da nova escadaria no bairro Planalto, onde entende que apesar de ser um custo
maior do que o esperado, está sendo feito nesse local, algo a mais do que só uma escadaria. Aparte
vereadora Regiane C. Casagrande: Menciona que essa demanda da escadaria, foi levantada em
reuniões da Associação do bairro Planalto, no qual a mesma foi posta ainda para o Prefeito Zibetti.
Com isso, comenta que a escada que foi construída na época, não ficou a contento das comunidade,
e assim encaminhou juntamente com a associação, um abaixo assinado, para que fosse melhorada a
estrutura dessa escadaria. Por fim, cita que esperam agora, que esse projeto da nova escadaria no
bairro, saia do papel e que seja feito como foi projetado. Aparte vereador Enio Grolli: Menciona
que então, teria que ser doado todos os projetos, pois entende que não fica legal o Poder Executivo
solicitar a doação para alguns projetos e alguns outros projetos são doados, mesmo tendo um grande
número  de  pessoas  contratadas  na  Prefeitura  para  realizarem  esses  projetos.  VEREADOR
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CLEBER  COHSUL: Afirma  que  buscou  por  uma  nova  escadaria  no  bairro  Planalto,  pois
considerava que não era justo com a comunidade, a escadaria que havia sido construída no local.
Aparte vereador Luciano Baroni: Elogia o Projeto da nova escadaria, mas afirma que o mesmo é
diferente do que foi prometido há tempos atrás, no qual era afirmado que seria feito uma escada que
nem a do Hospital São Roque. Comenta que é uma excelente notícia a assinatura da ordem de início
da obra de pavimentação da estrada da Linha Sobra. Informa que há moradores do Três de Paus, lhe
cobrando pela obra de pavimentação da estrada da comunidade, pois afirmam que o contrato da
obra foi assinado no início de janeiro e até o momento nada foi feito.  VEREADOR CLEBER
COHSUL: Informa que a estrada do Três de Paus será asfaltada, só estão aguardando o Governo
Federal  depositar  o  dinheiro  para  que  o  mesmo  seja  iniciado.  Além disso,  frisa  novamente  a
importância das comunidades doarem os projetos, pois se isso não fosse feito, em muitos casos as
obras não iriam sair. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Menciona o valor exato da obra da nova
escadaria  do Planalto,  no valor  de  R$ 221.454,34,  com prazo de  execução para  quatro  meses.
Informa ao vereador Baroni, que a escada não foi feita nos moldes da do Hospital, pois como teve
um desmoronamento nesse local, o solo não comporta.  Aparte vereador Adair Zilio:  Concorda
que é preciso cobrar da empresa, quanto a limpeza dos contêineres de lixo estarem sendo feitas no
meio da rua. Menciona que quando um projeto é doado, nenhum valor é cobrado pela Prefeitura aos
moradores.  Por fim, parabeniza a todos que participaram e realizaram a Festa do Colono e do
Motorista no Centro de Convivência do Idoso, bem como a todos que realizaram a Festa do Colono
e do Motorista em Arcoverde.  VEREADOR CLEBER COHSUL:  Salienta que a escadaria no
bairro Planalto vai ficar bem parecida com a escada do Hospital. Por fim, menciona que quanto ao
Plano Diretor, entende que precisam convocar o mais breve possível, o pessoal do planejamento, e
começar a partir disso, fazer alterações nesse projeto. VEREADOR FELIPE XAVIER: Comenta
que  ainda  é  preciso  debater  o  Plano Diretor,  pois  isso  é  o  papel  do  vereador.  Comenta  que  a
Prefeitura realizou uma intervenção no córrego presente na rua Pedro Guerra, mas apesar disso,
solicita conforme foi pedido pelos moradores do local, que a Prefeitura realize, a limpeza geral
nesse córrego, bem como o seu desassoreamento, para que o tubo presente no córrego, fique acima
do nível  da água,  diferentemente de como se encontra  hoje.  Além disso,   solicita  que se  dê o
andamento para canalizar esse córrego. Relembra que há 15 dias atrás, trouxe que Carlos Barbosa
está na posição de n° 484 entre 497 municípios do Rio Grande do Sul, no Programa Previne Brasil.
Afirma assim que quando vem uma notícia dessas, precisam trazer para a Câmara com dados, como
foi feito. Salienta ainda que em nenhum momento um servidor  foi ofendido conforme foi dito e
ressalta que apenas cobrou que esses índices precisam ser alterados.  Além disso,  cita a fala da
Secretária da Saúde em entrevista, de que afirma que esses números se deram por problemas de
gestão. Sendo assim comenta então, que foram perdidos seis meses de informações e questiona
quem irá pagar esse prejuízo. Explana assim, que espera que isso já esteja sendo concertado, para
que o município comece a avançar novamente na saúde e comece a receber a verba de que é devida.
Por fim pede ao Prefeito que veja essa situação, pois isso é sim um problema de gestão. Ordem do
Dia: Emenda nº 04/2023 – Emenda supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 83/2023. Aprovada por
unanimidade.  Projeto de Lei nº 83/2023 – Autoriza receber em doação projeto arquitetônico de
revitalização do calçadão e autoriza abertura de crédito especial  na Lei Orçamentária Anual de
2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria Municipal de
Desenvolvimento  Turístico,  Indústria  e  Comércio.  Aprovado  por  unanimidade.  Emenda  nº
05/2023 – Emenda supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 87/2023.  Aprovada por unanimidade.
Projeto de Lei  nº  87/2023 – Autoriza o Município a  receber  em doação projeto executivo de
engenharia referente à pavimentação da Estrada Pinheira Alta. Aprovado por unanimidade. Projeto
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de Lei nº 95/2023 – Autoriza abertura de crédito especial na Lei Orçamentária anual de 2023, Lei
Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 96/2023 – Autoriza o Poder Executivo a
contratar temporariamente,  sob regime emergencial  e de excepcional interesse público,  01 (um)
Auxiliar Geral de Escola. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 97/2023 – Altera as Leis Municipais nº
3.884/2021 (PPA) E Nº 4.028/2022 (LDO) e inclui projeto/atividade na secretaria da Saúde; ainda,
autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023 nº 4.060/2022, em favor
da Secretaria da Saúde. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Pedido de Informações nº 14/2023 –
Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha –
Ter  conhecimento  acerca  do  Instituto  de  Previdência  Municipal  de  Carlos  Barbosa,  visando
complementar  o  Pedido  de  Informações  nº  11/2023.  Aprovado  por  unanimidade.  Pedido  de
Informações nº 15/2023 – Vereador Enio Grolli – Esclarecimentos acerca da aplicação do Projeto
de Lei nº 62/2023 ao distrito de Arcoverde.  Aprovado por unanimidade.  Explanações Pessoais:
Vereador Luciano Baroni:  Parabeniza  a  iniciativa  do  Poder  Público,  que  entregou  uma nova
viatura  para  a  Polícia  Civil.  Afirma  que  há  anos  o  Poder  Público  vem ajudando  as  forças  de
segurança no município, através de recursos, mas entende que é preciso dar um passo adiante e
buscar a construção de um Complexo de Segurança, para oferecer uma melhor infraestrutura para
esses serviços. Vereadora Lucilene Marchi: Relembra a indicação que realizou sobre uma parada
de  ônibus  na  comunidade  de  São  Sebastião  de  Castro,  sendo  que  infelizmente  ainda  não  foi
contemplada. Cobra a contemplação dessa demanda. Parabeniza as meninas da Seleção Brasileira,
pela vitória no primeiro jogo na Copa do Mundo Feminina.  Vereador Adair Zilio:  Parabeniza o
Poder Executivo pela agilidade em complementar o caminhão que veio para o município, e por
colocar o mesmo em funcionamento, o atendimento de demandas no interior de Carlos Barbosa.
Vereador Cleber Cohsul:  Menciona a necessidade de concerto de uma boca de lobo no bairro
Triângulo. Parabeniza os motoristas e os colonos pela passagem do seu dia, e convida todos para
estarem presentes na festa que irá ocorrer no dia 25 de julho na comunidade de São Rafael. Solicita
compreensão  da  população,  pois  a  partir  desta  terça-feira,  dia  25,  começarão  as  obras  na  rua
Buarque de Macedo Central, na rua Floriano Peixoto, na Rota do Simplício até a nova praça que foi
feita  na  área  do  Salvi  e  na  rua  Irmã  Antônia  Venturini.  Por  fim,  agradece  mais  uma  vez  a
comunidade  da  Linha  Sobra  e  a  comunidade  de  Coblens,  por  terem  doado  o  projeto  para  o
asfaltamento  da  estrada  da  Linha  Sobra.  Vereadora  Regiane  C.  Casagrande: Parabeniza  os
colonos e  os  motoristas.  Menciona uma matéria  publicada no Jornal  Contexto,  que ressaltou o
trabalho da agricultora e da motorista. Com isso fala da importância de enaltecer o trabalho da
mulher que exerce essas funções.  Vereador Enio Grolli: Cita a Festa do Colono e do Motorista,
que ocorreu no último sábado, dia 22, na comunidade de Arcoverde, no qual houve carreata, que
saiu de Alpinada e seguiu até Arcoverde. Também ocorreu a benção dos carros, dos tratores e dos
caminhões. Elogia o evento e parabeniza todos os organizadores e as comunidades de Arcoverde,
Coblens e Alpinada. Parabeniza também os fiscais de trânsito e a Brigada Militar, que conduziram
muito  bem  a  carreata.  Vereador  Maximino  F.  Malabarba: Parabeniza  os  agricultores  e
agricultoras e os motoristas, pela passagem do seu dia. Enaltece assim a importância do serviço dos
agricultores,  pois  é  dali  que  vem  o  sustento  da  população.  Vereador  Jair  Paulo  Sauthier:
Parabeniza o Governo Kirch e Bea, bem como o Secretário Cristhian, que conseguiu uma parceria
com a Unimed para a instalação da academia ao ar livre no bairro Aparecida. Parabeniza os colonos
e os motoristas pela passagem do seu dia.  Além disso, elogia a festa e a carreata realizada em
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Arcoverde  no  dia  22  de  julho.  Vereadora  Ariane  Baldasso: Exalta  o  trabalho  incansável  dos
colonos e dos motoristas, pois os mesmos são protagonistas dos trabalhos realizados nos campos e
nas estradas. Além disso, parabeniza os Avós, pelo seu dia, a ser comemorado no dia 26 de julho.
Por fim, discorda do vereador Baroni, quando associa a palavra “moral” ao Governo Federal, pois
se  há  lugar  que  não  tem  moral,  é  o  Governo  Federal.  Vereador Felipe  Xavier: Menciona  a
solicitação  da  vereadora  Lucilene  sobre  uma  parada  de  ônibus  em  São  Sebastião  de  Castro,
ressaltando que há a necessidade da instalação de novas paradas de ônibus devido ao período de
frio. Além disso, há a necessidade de constar os horários dos ônibus nessas paradas. Parabeniza
também os colonos e as colonas, bem como também os motoristas e as motoristas, que são duas
classes  muito  importantes  para  o  país.  O  Presidente  Felipe  Xavier  encerrou  a  presente  sessão
ordinária  e  convidou  todos  para  acompanhar  a  próxima  Sessão  Ordinária,  a  ser  realizada  na
segunda-feira,  dia 31 de julho de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de
Vereadores.  

 7


